

Выступление председателя Государственного комитета водного хозяйства Туркменистана Д.Генджиева на Конференции ООН по водным ресурсам 2023 года.

(г.Нью-Йорк) (короткая версия)

Уважаемый председатель!

Уважаемые участники конференции!

Позвольте поблагодарить организаторов за хорошую подготовку Конференции по водным ресурсам.

Историческим событием является принятие в 2015 году Генеральной Ассамблеей ООН резолюции “Преобразование нашего мира: Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года” и ее 17-ти целей. Цели устойчивого развития универсальны и охватывают как развитые, так и развивающиеся страны. Они носят комплексный и неделимый характер и обеспечивают баланс экономического, социального и экологического компонентов устойчивого развития.

Уважаемые участники конференции!

Туркменистан неуклонно следует принципу, согласно которому вода является общим достоянием всего мира, а равноправные и справедливые условия доступности к чистой питьевой воде являются фундаментальным правом каждого человека. Как отметил **Уважаемый Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов** в своем выступлении на Азиатско-тихоокеанском водном саммите, именно обеспечение права на доступ к воде и ответственность за это «должны стать обязанностью всех государств». Это особенно важно в нынешних условиях, когда пандемия коронавируса нанесла серьёзный ущерб мировой экономике, глобальной продовольственной безопасности и негативно отразилась на выполнении Целей устойчивого развития.

Туркменистан четко обозначил водную дипломатию в качестве одного из приоритетных направлений внешней политики и рассматривает ее как политико-дипломатическую форму многостороннего взаимодействия. Глава Туркменского государства подчеркивает, что «водная дипломатия открывает возможности для системного диалога, нацеленного на решение всех проблем, связанных с формированием и восстановлением источников водных ресурсов, их разумным и рациональным потреблением».

Уважаемые участники конференции!

Эффективное противодействие процессам изменения климата невозможно без тесной координации усилий на региональном и глобальном уровнях. Туркменистан систематически выступает с важными международными инициативами, предлагая новые подходы к решению имеющихся и предупреждению возможных экологических проблем.

Широкую поддержку со стороны мирового сообщества нашли конструктивные предложения, озвученные **Национальным Лидером туркменского народа, Председателем Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым** с высокой трибуны Генеральной Ассамблеи ООН, Всемирного саммита «Рио+20» и других крупных международных форумов.

В их числе инициативы по открытию в Ашхабаде Регионального центра по технологиям, связанным с изменением климата в Центральной Азии, разработке Водной Стратегии ООН и специальной Программы ООН для бассейна Аральского моря, об учреждении специализированной структуры ООН по водным вопросам для Центральной Азии.

Уважаемые участники конференции!

Конференция ООН по водным ресурсам рассматривается как платформа для повышения осведомленности, определения дорожной карты и продвижения повестки дня в области водных ресурсов.

Во всем мире и в Центральной Азии водные ресурсы выступают важнейшими, а в некоторых случаях – определяющими факторами развития стран региона. Формирование и восстановление водных источников, рациональное и экономное потребление водных ресурсов является основополагающим условием для решения экономических, социальных и экологических вопросов в настоящем и будущем.

Туркменистан поддерживает позиции Организации Объединенных Наций о признании доступа к воде в качестве фундаментального права человека, отметив, что в основе такого подхода лежат всеобщее право на пользование водными ресурсами и ответственность за их эффективное управление.

В социально-экономической стратегии Туркменистана особое значение придаётся рациональному использованию водных ресурсов как важному фактору динамичного развития агропромышленного комплекса, охраны окружающей среды, улучшения социально-бытового уровня жизни людей.

Туркменистан создает все условия для улучшения социально-экономического благополучия населения страны и обеспечения его чистой питьевой водой. В целях рационального и экономного использования водных ресурсов продолжается техническое совершенствование водо-распределительных систем, внедрение в земледелие страны высокотехнологичных и эффективных способов полива сельскохозяйственных культур, совершенствуется управление водными ресурсами.

Позиция Туркменистана направлена на дальнейшее развитие усилий по налаживанию заинтересованного партнерства в решении задач сохранения и рационального использования водных ресурсов и напрямую сопряженных с ними вопросов, связанных с обеспечением экологической безопасности и климатическими изменениями.

Уважаемые участники конференции!

Предложения Туркменистана, направлены на сохранение водных ресурсов для доступности их настоящим и будущим поколениям и нацелены на дальнейшую консолидацию усилий мирового сообщества во имя всеобщего процветания и прогресса.

Только в совместной работе и в диалоге всех стран возможно решение этих вопросов.

Желаю участникам конференции успешной, плодотворной работы и конструктивного общения.

Спасибо за внимание.